

Γη της λεμονιάς, της ελιάς....

του Χάρη Λεμονοφίδη

Όλοι μας το ξέρουμε και το τραγουδήσαμε.

Με την βοήθεια του βιβλίου *Κυθρέας Κάτοπιπρον* του δασκάλου Χριστόδουλου Πέτσα ας δούμε τα ακόλουθα:

Σελίδα 287

«Εχθροί και ασθένειες που προσβάλλουν τα λεμονόδενδρα.

Εχθροί: Κόκκινη Ψώρα.»

Και σε ελεύθερη ερμηνεία:

Προσβάλλει τους καρπούς, τα φύλλα, τους βλαστούς, και τον κορμό.

Περισσότερο όμως προσβάλλει την γή της λεμονιάς με την παράλυση των νέων βλαστών και τους κάνει να είναι επιρρεπείς σε αυτοάνοσες ασθένειες.

Αυτοάνοσες ασθένειες, λέγονται και αυτοάνοσα νοσήματα, ορίζονται εκείνες οι ασθένειες που προκαλούνται από υπερβολική και λανθασμένη απόκριση του ανοσοποιητικού συστήματος έναντι στον ίδιο τον οργανισμό.

Εκτός από την γη της λεμονιάς προσβάλλει επίσης και την γη της δημοκρατίας από αρχαιοτάτων χρόνων. Οι επιστήμονες δεν έχουν βρει ακόμα θεραπεία παρ' όλο που «κατά τον ρούν της μυστηριώδους ζωής» μας και ιστορίας είχαμε νουθεσίες να αγαπούμε τον πλησίον μας και να πολεμήσουμε την δικήνοια.

Σταυρώνουμε τον Ιησού, φυλακίζουμε τον Θεοδωρή Κολοκοτρώνη και φταίνε πάντα αυτοί οι άλλοι. Και μην μου πείτε ότι είναι οι Εβραίοι που σταύρωσαν τον Ιησού. Ίσως ναι, αλλά μια φορά μόνο, ενώ ...



«Η καταπολέμηση γινόταν με λευκέλαιο» - διάλυση πετρελαίου και σαπουνιού.

Ίσως το ευχέλαιο να βοηθήσει περισσότερο - ένα από τα επτά μυστήρια της Εκκλησίας, το οποίο τελείται για την ίαση σωματικών και ψυχικών ασθενειών.

Προέλευση: Κυρίως εξ ανατολάς και τρέφεται με τον ετοιθελισμό και ετσεβιτισμό.

«Μεσογειακή μύγα.» σελίδα 288

«Η μύγα αυτή γεννά τα αυγά της μέσα στους καρπούς τον καιρό που αρχίζουν να ωριμάζουν»

Τα σκουλήκια που ξεπουλιάζουν παραλύουν το νευρικό σύστημα και την ελεύθερη σκέψη και αναγκάζουν τον καρπό να γερνά πρόωρα και να πέφτει.

Η καταπολέμηση της μύγας γίνεται με συχνούς δολωματικούς ψεκασμούς κάθε 7-10 μέρες. Η παχυδερμία προστατεύει την μύγα από τα ψεκάσματα.

Προέλευση: Δόξα τω Θεώ είμαστε αυτάρκεις, και σε περιόδους έλλειψης υπάρχει απρόσκοπτη προμήθεια εκ δυσμών ή επιστημονική συνταγή για επιτόπια παραγωγή.

«Ασθένειες εσπεριδοειδών:

Κορυφοξήρα.

Αυτή οφείλεται σε μύκητα με κύριο γνώρισμα την ξήρανση της κορυφής, και προχωρεί προς τα κάτω.»

Όταν επηρεαστεί αρνητικά η κορυφή είναι ζήτημα χρόνου, όσο χονδροί και στιβαροί είναι οι κλώνοι και βαθιές οι ρίζες, τα δένδρα να ξηραίνονται.

Η καταπολέμηση είναι δύσκολη διότι στην κορυφή υπάρχει έλλειψη οξυγόνου και ευδοκίμει πολύ το αλάθητο.

Προέλευση: Από συστηματική καλλιέργεια κολακείας.

«Κομμίωση ή πίσσα. Οφείλεται σε μύκητα.»

Η προσβολή αρχίζει από την βάση του κορμού που είναι προσκολλημένος στο δικό του και μόνο ΚΟΜΜΑτι. Χαρακτηριστικό της αρρώστειας αυτής είναι το κόμμα (πίσσα) που βγάζει το προσβεβλημένο μέρος. Όταν η προσβολή γίνεται μόνο στην μια πλευρά τότε μπορεί να κρατηθεί περισσότερα χρόνια στην ζωή. Όταν η προσβολή προχωρήσει προς τις ρίζες τότε η αποξήρανση είναι ακαριαία. Εξ ου και « τις ρίζες μας και τα μάτια μας».

Τελειώνοντας θα 'θελα να πω, πως ένοιωσα οι νουθεσίες να προέρχονται από τον δάσκαλο που οι 50 μελέτες που μας χάρισε στο βιβλίο του Κυθρέας Κάτοπρον ξησιελούν με τόση αγάπη για τον τόπο του.



Τότε και τώρα

